

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

14家酒企携180余款葡萄酒参会

新疆昌吉天山北麓葡萄酒产区招商推介品鉴会在乌市举办

强信心 起好步 开新局

本报讯 记者高云哲报道:1月16日上午,2023新疆昌吉天山北麓葡萄酒产区招商推介品鉴会在位于乌鲁木齐市的新疆国际大巴扎举办,昌吉州14家酒企携180余款葡萄酒参加招商推介品鉴会,区、州46家商会代表,50家中小微企业代表以及10余位昌吉本地自媒体代表参会。

据悉,本次活动由自治区工商业联合会、昌吉州人民政府主办,昌吉州党委宣传部、林业和草原局、工业和信息化局、团委、工商业联合会以及天山北麓葡萄酒产业协会共同承办。

在新疆民歌《一杯美酒》和吉他演奏《最美的还是我们新疆》悠扬的音乐声中,活动正式拉开帷幕。玛纳斯县、呼图壁县、昌吉市、阜康市相关领导分别围绕各自小产区的独特地理区位优势、优惠政策和有力措施作了宣传推介。

招商推介品鉴会现场举办了“天山北麓葡萄酒的风土特征”主题大师班,新疆农业大学葡萄现代产业学院院长、天山北麓葡萄酒产业联盟专家委员会主任杨兴元带领现场嘉宾共同对14家酒企的代表产品进行推介和品鉴。与会嘉宾共品葡萄酒美酒,共商发展机遇。

现场嘉宾端起晶莹剔透的高脚杯轻轻摇晃,共同体验着品酒的乐趣、感受着葡萄酒的魅力,大家对昌吉州葡萄酒企业带来口感极具层次、气味果香浓郁、品质上乘优良的各色产品给予了高度评价。

昌吉州自媒体达人石小洁说:“今天我才知道咱们昌吉州有这么优秀的葡萄酒产品,今后我会竭尽所能宣传这些优秀的产品。”

昌吉州福建商会副会长宋建新现场品尝了葡萄酒后,被不同品牌、口味各异的产品深深吸引。“今后我们将会与昌吉州人民政府、商业界加强交流合作,利用



1月16日,2023新疆昌吉天山北麓葡萄酒产区招商推介品鉴会在新疆国际大巴扎举办。图为招商推介品鉴会活动现场。本报记者 高云哲 摄

商会的资源优势,将昌吉州出产的葡萄酒推向国内市场,进一步扩大昌吉州葡萄酒的知名度和影响力。”宋建新说。

会后,与会嘉宾与各酒企代表进行了商务洽谈,现场达成合作意向的企业达38家。

昌吉州地处北纬44度,是天山北麓葡萄酒产区的核心。地处世界酿酒葡萄种植黄金地带,天山北麓葡萄酒产区先后荣获“中国葡萄酒之都”“世界美酒特色产区”“中国优质葡萄酒产区”“中国葡萄酒质量安全示范产区”等荣誉称号。在区、州党委的坚强领导下,昌吉州主动融入新疆丝绸之路经济带核心区建设,把推动葡萄酒产业高质量发展摆在突出重要位置。

2021年以来,昌吉州新建酿酒葡萄标准化种植基地3万亩,天山北麓产区已建成40家酒庄酒企,酿酒葡萄种植面积达到12.9万亩,产能达34.9万吨,位列新疆四大产区之首。

2022年,昌吉州党委、人民政府对葡萄酒产业作出系统谋划、科学部署,以完

整准确全面贯彻新发展理念、加快转型发展为抓手,抢抓机遇、发挥优势、出台政策,将葡萄酒产业作为实施乡村振兴战略的重点发展产业,在基地建设、企业培育、品牌打造、市场开拓、科技应用等方面一体推进,全力打造以产区为引领、产品为支撑的葡萄酒全产业链发展体系。

“今天的活动旨在邀请更多的企业家走进天山北麓产区、投资天山北麓产区、消费天山北麓产品。自治区十四届人大一次会议上,自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜代表自治区人民政府向大会所作的政府工作报告中指出,要构建以八大产业集群为支撑的现代产业体系,支持葡萄酒产业的发展。州党委、人民政府高度重视葡萄酒产业的发展,出台了一系列政策支持产业发展。”昌吉州人民政府副州长苏晓莉说,“未来,我们将全力推动葡萄酒产业高质量发展,将其真正打造成为生态建设的新样板、乡村振兴的新抓手、一二三产业融合的新典范、昌吉州对外交流的新名片。”

(上接02版)

马兴瑞、司马义·铁力瓦尔地、阿不来提·阿不都热西提、艾尔肯·吐尼亚孜、肖开提·依明、李昌飞、雪克来提·扎克尔、乃依木·亚森、张春林、何忠友、田湘利、陈伟俊、王明山、王建新、祖木热提·吾布力、杨发森、玉苏甫江·麦麦提、伊力扎提·艾合买提江在主席台就座,热烈祝贺自治区政协十三届一次会议闭幕。

在闭幕会前举行的选举会上,努尔兰·阿不都满金当选为新一届自治区政协主席;吉尔拉·衣沙木丁、孔星隆、窦万贵、杨勇、阿不都热克甫·吐木尼牙孜、努热木·斯玛依汗、艾则孜·木沙、刘会军、刘见明、蒲雪梅、许咸宜、艾山江·艾合买提、金之镇当选为副主席;高江淮当选为秘书长;马华东等105人当选为常务委员。

闭幕会通过了自治区政协十三届一次会议关于常务委员会工作报告的决议;通过自治区政协十三届一次会议关于十二届政协提案工作情况报告的决议;通过自治区政协十三届一次会议提案审查委员会关于自治区政协十三届一次会议提案审查情况的报告;通过自治区政协十三届一次会议政治决议。

努尔兰·阿不都满金代表新一届自治

区政协常务委员会向委员们表示感谢。他在讲话中说,会议选举产生了政协新疆维吾尔自治区第十三届委员会常务委员会,这是以习近平同志为核心的党中央和自治区党委的信任和重托,是全体委员的厚爱与期望,我们深感责任如山、使命在肩,定当牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在自治区党委领导下,忠于职守、勤奋工作、锐意进取,与全体委员一道,不断谱写新疆政协事业高质量发展新篇章。

努尔兰·阿不都满金指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年。站在新的历史起点,人民政协责任更加重大、使命更加光荣、舞台更加宽广。要在自治区党委的领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,贯彻自治区党委十届三次、五次、六次、七次全会精神,切实担负起“落实下去、凝聚起来”的政治责任。

努尔兰·阿不都满金强调,新的征程上,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时

代中国特色社会主义思想凝心铸魂、指导实践、推动工作,坚持不懈用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,坚定不移把党对政协工作的领导落实到政治协商、民主监督、参政议政、凝聚共识的全过程。要更加充分地发挥专门协商机构优势作用,把服务新时代党的治疆方略、凝心聚力建设美好新疆作为工作主线,聚焦新疆工作总目标和自治区党委的各项部署,紧紧围绕事关新疆长治久安的根本性、基础性、长远性问题,深入调研、广集众智,多提务实管用的对策建议,多谋解决问题的有效办法,树牢正确政绩观,始终同各族群众想在一起、干在一起、奋斗在一起,一步一个脚印把总书记为新疆擘画的宏伟蓝图变成美好现实。要更加自觉地践行全过程人民民主,积极适应推进新疆治理体系和治理能力现代化的要求,强化政协统战功能,把更多人团结在党的周围,心往一处想、劲往一处使,汇聚起团结一心建设美好新疆的磅礴力量。

自治区人大常委会、政府、兵团领导同志,自治区高级人民法院、自治区人民检察院领导同志,部分退出现职的省级领导和离退休正省级领导等出席闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。



“古丽”的新春愿望

本报记者 杨鹤

通讯员 玛丽娜·波拉提

一排排整齐划一的居民院落,一条条笔直的沥青马路。1月12日,记者走进呼图壁县二十里店镇二十里店村,探访会唱京剧的“古丽”——热孜古丽·哈力克。

“孩子,今天想吃点儿啥?”记者还未走进门,便听到热孜古丽·哈力克用京剧腔调询问孩子。紧接着,就传来热孜古丽·哈力克一家人的笑声。

一头利落干练的齐耳短发,一双炯炯有神的大眼睛,这位“京剧迷”拉着记者,从孩童时接受启蒙聊到四处求学唱京剧;从村容村貌提升聊到村民增收致富;从父老乡亲聊到福建援疆干部,聊天中热孜古丽·哈力克说得最多的词就是“感谢”,情到深处几近落泪。

据了解,自2018年以来,福建省对口支援新疆工作前方指挥部先后投入1700万元重点扶持二十里店村开展脱贫攻坚、乡村振兴、民族团结等工作。如今的二十里店村正在呼图壁县各乡镇、村间发挥着示范作用。

“经过这几年的发展,我们的二十里店村环境更美了,乡亲们精神风貌提升了,文化活动更丰富了。”热孜古丽·哈力克说,2018年在福建援疆干部的支持下,二十里店村成立了石榴花文艺队,还请来了专业戏曲老师。自此,热孜古丽·哈力克每周有2个小时的时间可以得到专业指导。

一出屋门,热孜古丽·哈力克便热情地向记者说起呼图壁县政府和乡镇政府在2022年帮助她翻新文化大舞台的事。“梨花开春带雨,梨花落春入泥……”交谈间,她快步迈上舞台,开口便唱起京剧《梨花颂》。轻盈的雪花飘落在她的脸颊上、发丝上、衣袖上,她却全然不知。

兰花指、甩水袖、走台步……京剧花旦的动作招式她一样也没有落下。一曲唱罢,她还有些抱歉地对记者说:“真不好意思,没有专业的服装,只能简单给你表演一段了。”

问及热孜古丽·哈力克的新春愿望,她想了一会儿,笑着告诉记者:“希望回乡的福建援疆干部经常回到二十里店村看看;希望二十里店村越来越好;希望在新的一年里,我能多学几首京剧唱段,唱给更多的人听;希望在新的一年里,我的家人都能平安健康。”

简单的愿望,真挚的感情。“古丽”憧憬着下一个秋季的到来,那时的文化大院里一定会结满各式蔬菜瓜果,围坐在一起的父老乡亲一边儿听戏一边儿打着节拍……

采访结束后,记者踩着厚厚的积雪走在二十里店村长长的巷道里,回头望见一面面彩色的居民院墙静静站立着,它们在白雪的映衬下显得格外耀眼。